



MUDr. Tatiana Klamárová , PhD. absolvovala v roce 2021 LF UPJŠ v Košicích, v roce 2004 získala specializaci 1.stupně, doktorandské studium absolvovala v roce 2020. Od roku 2001 pracuje v soukromé zubní ordinaci v Prešove. V roce 2009 se začala věnovat pedagogické činnosti jako externí vyučující, a od roku 2011 působí jako odborný asistent na Katedře DH FZO Prešovskej univerzity.

Bílá skvrna v praxi dentální hygienistky

Iniciálně kariézne lézie predstavujú počiatočné štádium zubného kazu, ktoré sa prejavujú farebnými zmenami na sklovine. Presná diferenciálna diagnóza týchto zmien je kľúčová pre úspešnú liečbu a prevenciu progresie zubného kazu. Tento abstrakt sa zameriava na vyšetrenie a liečbu iniciálnych kariéznych lézií s dôrazom na prácu dentálnych hygienikov, a zároveň predstavuje novinky v oblasti remineralizačných preparátov, ktoré obsahujú samospojovacie peptidy.

Mgr. Bc. Jana Mironová Tabachová, Ph.D. je logopedkou ve zdravotnictví, odbornou asistentkou ÚSS PdF UPOL a laktační poradkyní, která se ve své vědecké, ale i praktické činnosti zabývá problematikou orofaciálních myofunkčních poruch. Vystudovala logopedii v Olomouci, kde se již během studia seznámila s problematikou myofunkčních poruch. Svě znalosti v oblasti orofaciální myologie prohlubovala během stáží v Německu a USA a absolvováním odborných kurzů v zahraničí. Je členkou zahraničních organizací věnujících se problematice orofaciálních myofunkčních poruch – International Consortium Of Ankylofrenula Professionals a The Myo Membership®.

Orofaciální myologie

Cílem přednášky je seznámit posluchače se základními informacemi z oblasti orofaciální myologie. Vysvětlíme si, co označuje pojem orofaciální myologie, jak vzniká myofunkční porucha a jak se projevuje. Jednotlivé symptomy mají významný dopad na orální zdraví. Zaměříme se na dopad nesprávného dýchání na kraniofaciální vývoj, na naše celkové zdraví i psychiku. Zmíníme si také, kdo může být orofaciálním myofunkčním terapeutem a s kým by tento terapeut měl spolupracovat.



MUDr. Jana Hrubá absolvovala v roce 2001 UK v Hradci Králové, obor stomatologie, po vykonání dvouleté postgraduální praxe složila profesní zkoušku ČSK a získala Osvědčení odbornosti - Praktické zubní lékařství. Další profesní rozvoj zaměřila na parodontologickou problematiku, absolvovala navazující studijní program a splnila podmínky k Osvědčení odbornosti ČSK pro parodontologii, které získala v roce 2008. Od té doby až do současnosti je péče o parodontologické pacienty v její odborné činnosti dominantní, pracuje v ambulantní privátní praxi.

Parodontitida jako mikrobiální „válka“?

V průběhu času se pohled na etiopatogenezi parodontitidy proměňoval úměrně stupni vědeckého poznání a s ním spojené vyspělosti laboratorní diagnostiky. Současné postupy odkrývání genetiky hostitele i patogenů umožňují rozšíření pohledu na příčiny vzniku parodontitidy. Dávají zároveň možnosti rutinního testování bakterií, stejně jako zjišťování predispozic hostitele v souvislosti se vznikem tohoto onemocnění. I přes posun v náhledu na etiopatogenezi parodontitidy (od teorie komplexů k modelu polymikrobiální synergie a dysbiózy) zůstávají, jako důležitý příčinný faktor, bakterie stále aktuální.